



НОВЫЙ ГОРОД

СОБЫТИЕ НЕДЕЛИ

В Сургут пришла весна. Театральная

Лилия ЗАТИНАЦКАЯ

Только ленивый, вероятно, не знает, что в нашем городе в эти дни проходит I Межрегиональный фестиваль «Югорская театральная весна». Это мероприятие задумано и проходит как акция объединения культурного пространства региона, как антитеза сепаратизму и отделению, которые с некоторых пор стали характеризовать взаимоотношения области и округа. Политики делят территории, а люди искусства их объединяют. «Театр без границ» — таков девиз фестиваля, а его воплощение — это сценические работы восьми профессиональных театральных коллективов, которые представляют на суд зрителей 12 спектаклей для детей и взрослых.

Фестиваль начался показом детских спектаклей 6 апреля. Торжественное же его открытие проходит сегодня, 8 апреля, и начинается спектаклем «Панинка» по повести Гоголя (пьеса Нины Садур).

Финансирование мероприятия осуществлялось областью и округом — каждый субъект проплатил по 400 миллионов рублей. Эти деньги ушли на командировочные расходы, призы и сувениры участникам, услуги транспорта, издание полиграфической продукции. Город участвует в фестивале предоставлением сценических площадок, услугами соответствующих служб, организационной работой.

У фестиваля имеются и спонсоры — предприятие «Сургутгазпром», ОАО «Сургутнефтегаз», ОАО «Тюменьэнерго». Право быть «столицей» фестиваля могло принадлежать как Сургуту, так и областному центру. Поскольку сегодня организационные муки никому не нужны, Тюмень не стала требовать «к себе» театральную весну. Сургут же в последние годы заявил о себе как центр мно-

гих крупных культурных мероприятий, поэтому нам и «карты в руки». Кроме того, этот фестиваль явится для нас «пробой пера» перед другими, уже международными мероприятиями такого плана.

В нашем округе в настоящее время существуют два профессиональных театра — Нижневартовский государственный театр кукол «Барашка», которому исполняется восемь лет, и Нянганский государственный детский музыкально-драматический театр с «родословной» длиною в один год.

Как видим, ХМАО не имеет собственного «взрослого» театра, и Сургут, который дальше других городов «продвинут» на культурно-театральной ниве, вправе претендовать на то, чтобы профессиональный театр обосновался именно здесь. Для этого, чтобы мечты стали явью, в организационном плане требуется разрешение субъекта Федерации, которое завершается регистрацией в реестре Министерства культуры Российской Федерации.

Начальник главного управления культуры Ханты-Мансийского округа Иван Кошкин, который приехал к нам открывать детскую часть фестиваля, отметил, что окружные власти рассматривают Сургут как первый город региона, где должен появиться взрослый профессиональный театр.

... И еще. Как известно, фестивальные мероприятия без «оценщиков» не проходят, и поэтому на спектаклях будут работать профессиональные критики — их мнение о работе фестиваля найдет отражение в профессиональной прессе. А потому успеха всем!

Читайте на 4 стр. корреспонденцию об открытии детской программы фестиваля.

Бюджет не исполнен, но утвержден

Первым вопросом на состоявшемся в пятницу заседании Думы Сургута было рассмотрено исполнение бюджета города за 1996 год. Начальник управления финансов Т.Зябликова доложила депутатам, что 1996 год для бюджета складывался очень непросто. Доходов в прошедшем году планировалось получить 2 триллиона 19 миллиардов рублей, расходы были утверждены в размере 2 триллионов 646 миллиардов. Дефицит бюджета должен был составить 627 миллиардов, или 24 процента.

Уже к концу первого полугодия, сказала Татьяна Зябликова, стало ясно, что запланированные расходы покрыть не удастся. В этих условиях было принято решение об уменьшении расходной части бюджета на 440 миллиардов рублей. Самым насыщенным по доходам оказался четвертый квартал, но в целом в 1996 году запланированный дефицит бюджета оказался не покрытым.

Основными доходными статьями городского бюджета в 1996 году были подоходный налог с физических лиц, составивший 27 процентов доходов, налог на прибыль (23 процента), налог на добавленную стоимость (18 процентов), плата за недра (9 процентов). 222 миллиарда Сургут получил в виде субвенций из окружного бюджета на поддержку содержания жилищно-коммунального хозяйства. Дополнительно поступило 154 миллиарда рублей от бывших «собственников» жилья, передавших его на баланс муниципалитета.

Как сказала Татьяна Зябликова, заметно оживили финансовые процессы в городе векселя городской администрации. Ежеквартально в обращении было векселей на сумму около 100 миллиардов рублей. В целом до-

Бюджет-96: хотели жить красиво, но деньги кончились

Андрей АНТРОПОВ



ходная часть бюджета выполнена на 75 процентов.

Основные расходы городского бюджета распределились на две части: содержание городского хозяйства и бюджетная сфера, к которой относятся здравоохранение, образование, культура, спорт и другие отрасли.

Заметную долю в бюджете города стали составлять расходы на содержание дорожно-транспортного хозяйства. На эти цели было израсходовано в 1996 году 190 миллиардов рублей. Девятнадцать процентов бюджета города было израсходовано на капитальные вложения — это одна из самых высоких цифр в регионе.

Начальник городской налоговой инспекции Валентина Поспелова в дополнение к докладу сказала, что потолок собираемых налогов достигнут. За первый квартал 1997 года в бюджет поступило 506 миллиардов рублей. Практически не задолжает АО «Сургутнефтегаз», погашены долги «Тю-

меньэнерго», долги «Газпрома» составляют всего 6 миллиардов рублей.

Бюджет Сургута за 1996 год был единогласно принят.

Наркомания расползается со страшной силой

Заместитель мэра, директор департамента по социальным вопросам и здравоохранению Любовь Кошелева доложила Думе о ходе выполнения программы по борьбе с наркоманией, принятой в 1995 году и рассчитанной до 2000 года. «Всем нам хотелось, чтобы за два года действия программы количество наркоманов сократилось, но, к сожалению, получилось наоборот», — сказала Любовь Кошелева.

Окончание на 3 стр.

Фото А.БЕССМЕРТНЫХ

Сердце матери спокойно

Иван ЗАХАРОВ

го городского совета ветеранов, Николай — инженер, специалистами высокого класса стали Александр и Галина. Сердце матери спокойно за своих детей, все они заняты полезным делом. Дай Бог доброй дороги внукам и правнукам.

Рабочие — нефтяники

возмущаются...



2 стр.

ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ

Ипотека

Министерство финансов РФ разрешило Сургутской городской администрации проводить жилищные займы посредством выписки жилищных векселей с управляющим займом, внебюджетным фондом «Новый дом». Данное согласование было необходимо получить в связи с выходом в свет федерального закона «О простом и переводном векселе». В течение двух месяцев жилищный вексель будет выпущен в наличной форме. Он может считаться прототипом ипотечной ценной бумаги, которая во всем мире имеет самое широкое хождение.

Комитет по бюджету, налогам, банкам и финансам Госдумы дал положительную оценку осуществляющей в Сургуте программе внебюджетного финансирования жилищного строительства.

Предложение

В связи с конфликтной ситуацией, сложившейся во взаимоотношениях областей с входящими в их состав округами, на парламентских слушаниях «Автономные округа России» были приняты рекомендации, которые защищают самостоятельный экономико-правовой статус автономных образований Российской Федерации.

Средствам массовой информации, среди прочего, было предложено освещать жизнедеятельность округов как пример становления российского федерализма и современной национальной политики.

Победа

Сургутские «бальники» Олег Угольков и Саша Авансесова принимают поздравления с победой. Ученики Ольги Нечаевой, занимающиеся в студии спортивного бального танца ЦКИД «Камертон», заняли третье место на открытом чемпионате Франции, проходившем в Каннах.

Память

Губернатор округа поручил выплатить участникам Великой Отечественной войны по 300 тысяч рублей, обеспечить социально-бытовое обслуживание на дому одиноких инвалидов, участников войны, вдов погибших воинов, ветеранов тыла.

ГЛАС НАРОДА

Спешите делать добро

Здравствуйте, новогородцы!

Пишет вам постоянная читательница. Знаю, что в вашей газете есть рубрика «Глас народа», вот и хотела бы поместить в ней свое письмо.

Хочу поблагодарить начальника районного эксплуатационного участка №1 Анатолия Александровича Сумина, его заместителей и главного инженера Альфиру Галимзяновну Затона. А самое главное — сантехников нашего участка — Владимира Шипырева и Анатолия Квашину за их заботу и внимательное отношение.

Я проживаю в старом деревянном доме по улице Энтузиастов, и поэтому часто приходится обращаться к ним. И всякий раз я нахожу понимание, ни разу мне не отказали в помощи, причем совершенно безвозмездно.

Низкий материнский поклон вам за доброту, сочувствие и чуткое отношение к пожилой пенсионерке.

Н.Н. ОХРИМЕНКО

Остров Невезения

Здравствуйте!

Причина написать это письмо не своя личная, а зло, которое скопилось у меня, жительницы этого города, в котором планировала жить временно, но застяла надолго.

Много лет наблюдаю за жителями «прекрасного Сургута» и удивляюсь, что это — пелена на глазах, бесчувственность или страшное безразличие?

Если все равнодушны к грязным подъездам, грязным дворам, все до одного. Хочу написать об удивительном доме, который находится на улице Быстрицкой. Это не за городом, не в поселке, это последний дом по улице Маяковского. Это не дом, а настоящая крепость на острове Невезения среди болота, грязи, мусорных баков, огромной канавы. Не правда ли, заманчивая картина?

Приглашаем отдыхающих, приезжайте, не пожалеете, но не забудьте ботинки сапоги или мешок из целлофана на голову, чтобы пройти перекресток улиц Маяковского, Быстрицкой.

Несчастные жители этой улицы на протяжении восьми лет готовы выйти из дома с лодкой, сапогами, а самые смелые, может, даже и вплавь.

Но это еще не все, дети не могут перейти дорогу в этом месте, потому что водители плевали на знак «пешеходный переход», который там установлен. Вот и мерзнут ребятишки зимой, весной пытаются вплавь перебраться на тот берег, а летом, просто бегом, кто успел — тот и мородец.

Однажды я была свидетелем, когда водитель сбил двух детей, слава Богу, они не покалечились. Жильцы дома обращались в ГАИ с просьбой установ-

фор, но сказали, что не положено. Тогда просим: сделайте хоть какую-нибудь переправу, потому что у нас тут две школы №40 и №33. Хоть бы знак нужно разместить, как на улицах Пушкина и 50 лет ВЛКСМ, желтенький такой — «Сбрось газ: школа!» Очень уж мы в нем испытываем нужду.

Были бы также очень рады, если бы домоуправление навело порядок вокруг дома №4 по улице Быстрицкой и обеспечило нам выход со двора, мы согласны даже на коммерческих лодках. А то мы без перевода и тротуара пропадаем.

Не обессудьте, спасите!

Подписано
неразборчиво.

«Не так «досанно», как «обинно»...

Уважаемая редакция! Пишут вам раздосадованные работники ОАО «Сургутнефтегаз». Нам со страниц вашей газеты говорят: «Не продавайте акции АО «СНГ», не допускайте утечки за границу, а также в другие руки собственности нефтяников». А как же нам не продавать их, если средняя зарплата у нас (бровиков, других рабочих, в том числе и нефтяников) — полтора миллиона с учетом коэффициента и северных надбавок, в то время как у газовиков — 1,7 миллиона рублей без оных. «Тринадцатой» зарплаты нет, «овощных» нет, дивиденды маленькие.

Мы в газете читаем, что АО «СНГ» заключил договор с футболистами «Зенита» на полтора миллиарда рублей, что нефтяники выступают спонсорами всевозможных культурных мероприятий. Может, это и нужно кому-то, но и про своих рабочих забывать нельзя.

Ведь что получается? АО «СНГ» исправно платит больше всех налогов во все бюджеты, а его рабочие живут хуже других. Тут можно написать много всякого такого, что есть у рабочих других предприятий и чего нет у нас, непосредственных добывчиков нефти: и о социальной защите (как, например, в СУМН), и о многом другом.

Мы не можем этого всего объяснить нашим женам и детям, которые видят, что соседи живут лучше. Они хотя и не коммерсанты, а такие же рабочие, как и мы, но зарплату у них в три раза выше.

Пусть наше начальство опровергнет все это, но только со страниц газеты. Ведь такие разговоры ведутся среди работников АО «СНГ». Пусть наши жены прочтут, и им все станет ясно.

С уважением, рабочие-бровики и рабочие других подразделений —

Иванов, Данилишин,
Шарифуллин
и многие другие».

Подготовили к печати
Ольга ГАВРИЛОВА,

1. Общие положения

1.1 Настоящие Правила разработаны в соответствии с законами РФ «О защите прав потребителей», «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» и определяют основные требования к работе рынков.

1.2 Основной задачей рынков является обеспечение необходимых условий для продажи сельхозпродукции и непродовольственных товаров, предоставление напрокат торгового инвентаря, весоизмерительного оборудования, спецодежды.

Размещение торговых мест должно обеспечивать свободный доступ к местам торговли и проход покупателей по рынку.

1.3 Режим работы муниципальных рынков устанавливается городской администрацией, рынкам иных форм собственности определяется собственником по согласованию с администрацией, с проведением санитарных дней не реже одного раза в неделю.

1.4 На рынках разрешается реализация товаров в соответствии с ассортиментным перечнем, устанавливаемым для каждого рынка.

1.5 На рынках запрещается:

— продажа лекарственных растений и соленой рыбы, продуктов, произведенных в домашних условиях (кондитерских и кулинарных изделий, рыбных и мясных полуфабрикатов, колбасных изделий, копченостей, консервов, соленых и маринованных грибов) и других товаров, не предусмотренных ассортиментным перечнем;

— продавать товары (в том числе импортного производства) без сертификата соответствия;

— загромождать проходы и ограждения;

— перестраивать и самостоятельно реконструировать прилавки и торговые места.

1.6 Лица, торгующие на рынках, обязаны соблюдать правила торговли, санитарные правила, правила пользования весоизмерительными приборами, содержать в чистоте и порядке отведенное торговое место.

2. Порядок предоставления торговых мест.

2.1 Торговые места на городских рынках предоставляются:

— юридическим лицам, их филиалам;

— индивидуальным предпринимателям.

Юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям торговые места предоставляются в аренду на один день.

2.2 Для получения торгового места необходимо предоставить в администрацию следующие документы:

2.2.1 Для индивидуальных предпринимателей:

— свидетельство о государственной регистрации индивидуального предпринимателя (для лиц, имеющих российское гражданство);

— лица, не имеющие российского гражданства, предоставляют документы, подтверждающие постановку на учет в миграционной службе и справку о постановке на временный учет в налоговом органе;

— документ, удостоверяющий личность предпринимателя с регистрацией по

1.7 Для юридических лиц:

— документ, удостоверяющий личность предпринимателя с регистрацией по

Постановление мэра города Сургута
«Об утверждении Правил торговли на рынках города Сургута»

Скоро парфюмерия, радиоприемники и электрочайники исчезнут с сургутских рынков

Правила торговли на рынках города Сургута

Во исполнение Закона РФ «О защите прав потребителей» и в целях сохранения санитарно-эпидемиологического благополучия населения:

1. Утвердить Правила торговли на рынках города Сургута согласно приложению 1 и ассортиментный перечень товаров, разрешенных к реализации на рынках города Сургута согласно приложению 2 и ввести их в действие с 15 апреля 1997 года.

2. Муниципальному предприятию «Городской рынок», товариществу с ограниченной ответственностью «Сибинтерлес, ЛТД» обеспечить выполнение Правил на рынках города Сургута.

3. Распоряжение от 21 августа 1995 года номер 1246 «О предоставлении торговых мест на рынках города» и от 21 апреля 1994 номер 498 «Об утверждении правил торговли на рынках города» отменить как утратившие силу.

4. Контроль за выполнением распоряжения возложить на управление торговли, управление внутренних дел, городскую ветеринарную станцию, городской центр санитарно-эпидемиологического надзора.

Мэр города А.Л. Сидоров

Рынок «НГДУ»

Овощи, фрукты свежие и сушены, цветы, семена, табачные изделия, зелень (петрушка, укроп и другие), орехи, семена подсолнечника, непродовольственные товары (кроме электробытовых, парфюмерно-косметических товаров, радиоэлектронной аппаратуры).

Рынок «Строитель»

Овощи, фрукты свежие и сушены, цветы, семена, табачные изделия, зелень (петрушка, укроп и другие), орехи, семена подсолнечника, непродовольственные товары (кроме электробытовых, парфюмерно-косметических товаров, радиоэлектронной аппаратуры).

Рынок «Вещевой» (проспект Набережный)

Непродовольственные товары (кроме электробытовых, парфюмерно-косметических товаров, радиоэлектронной аппаратуры).

Рынок «Геолог»

Мясо, птица охлажденные и мороженые (в павильоне), рыба охлажденная и мороженая, овощи, фрукты свежие и сушены, мед, цветы, семена, табачные изделия, зелень (петрушка, укроп и другие), орехи, семена подсолнечника, непродовольственные товары (кроме электробытовых, парфюмерно-косметических товаров, радиоэлектронной аппаратуры).

Рынок ТОО «Сибинтерлес, ЛТД»

Мясо, птица охлажденные, мороженые, рыба живая, охлажденная и мороженая, овощи, фрукты свежие и сушены, мед, цветы, семена, табачные изделия, зелень (петрушка, укроп и другие), орехи, семена подсолнечника, яйцо, консервы овощные, мясные, рыбные, плодово-ягодные, напитки безалкогольные, чай, кофе, крупы, макаронные изделия в заводской упаковке, непродовольственные товары (кроме электробытовых товаров, радиоэлектронной аппаратуры, парфюмерно-косметических товаров).

Рынок продовольственный (проспект Набережный)

Мясо, птица охлажденные, мороженые, рыба охлажденная и мороженая, овощи, фрукты свежие и сушены, мед, цветы, семена, табачные изделия, зелень (петрушка, укроп и другие), орехи, семена подсолнечника, яйцо, консервы овощные, мясные, рыбные, плодово-ягодные, напитки безалкогольные, чай, кофе, крупы, макаронные изделия в заводской упаковке.

ПОДРОБНОСТИ

Постановление мэра города Сургута

«Об утверждении Правил торговли на рынках города Сургута»

Скоро парфюмерия, радиоприемники и электрочайники исчезнут с сургутских рынков

Правила торговли на рынках города Сургута

Во исполнение Закона РФ «О защите прав потребителей» и в целях сохранения санитарно-эпидемиологического благополучия населения:

1. Утвердить Правила торговли на рынках города Сургута согласно приложению 1 и ассортиментный перечень товаров, разрешенных к реализации на рынках города Сургута согласно приложению 2 и ввести их в действие с 15 апреля 1997 года.

2. Муниципальному предприятию «Городской рынок», товариществу с ограниченной ответственностью «Сибинтерлес, ЛТД» обеспечить выполнение Правил на рынках города Сургута.

3. Распоряжение от 21 августа 1995 года номер 1246 «О предоставлении торговых мест на рынках города» и от 21 апреля 1994 номер 498 «Об утверждении правил торговли на рынках города» отменить как утратившие силу.

4. Контроль за выполнением распоряжения возложить на управление торговли, управление внутренних дел, городскую ветеринарную станцию, городской центр санитарно-эпидемиологического надзора.

Мэр города А.Л. Сидоров

Рынок «НГДУ»

Овощи, фрукты свежие и сушены, цветы, семена, табачные изделия, зелень (петрушка, укроп и другие), орехи, семена подсолнечника, непродовольственные товары (кроме электробытовых, парфюмерно-косметических товаров, радиоэлектронной аппаратуры).

Рынок «Строитель»

Овощи, фрукты свежие и сушены, цветы, семена, табачные изделия, зелень (петрушка, укроп и другие), орехи, семена подсолнечника, непродовольственные товары (кроме электробытовых, парфюмерно-косметических товаров, радиоэлектронной аппаратуры).

Рынок «Вещевой» (проспект Набережный)

Непродовольственные товары (кроме электробытовых, парфюмерно-косметических товаров, радиоэлектронной аппаратуры).

Рынок «Геолог»

Мясо, птица охлажденные и мороженые, рыба живая, охлажденная и мороженая, овощи, фрукты свежие и сушены, мед, цветы, семена, табачные изделия, зелень (петрушка, укроп и другие), орехи, семена подсолнечника, яйцо, консервы овощные, мясные, рыбные, плодово-ягодные, напитки безалкогольные, чай, кофе, крупы, макаронные изделия в заводской упаковке, непродовольственные товары (кроме электробытовых товаров, радиоэлектронной аппаратуры, парфюмерно-косметических товаров).

Рынок продовольственный (проспект Набережный)

Мясо, птица охлажденные, мороженые, рыба охлажденная и мороженая

Окончание. Начало на 1стр.

Данные о наркоманах в городе, которые были в 1995 году, оказались лишь верхушкой айсберга. В ходе выполнения программы было выявлено большое количество наркоманов, нигде ранее не учитывавшихся. Главная проблема в борьбе с «белой смертью», по мнению Любови Кошелевой, заключается в том, что не перекрыты пути поступления наркотиков в Сургут. «Ядовитое зелье поступает в город в основном из Пыть-Яха, Нефтеюганска, и до тех пор, пока не будет надежного заслона на всех транспортных артериях, принимаемые меры будут половинчатыми», — сказала Любовь Кошелева.

Всего, по данным УВД, в городе насчитывается две тысячи наркоманов, но если учесть так называемую группу риска — людей, принимавших наркотики хотя бы раз или находящихся в среде, способствующей этому, — цифру надо увеличить в десять раз, считает Любовь Кошелева.

Проблему наркомании в городе депутаты обсуждали довольно активно. **Николай Соловьев** обратил внимание на то, что наркоманы являются потенциальной средой для распространения СПИДа, и если эта смертельная

Бюджет-96: хотели жить красиво, но деньги кончились

Андрей АНТРОПОВ

болезнь придет в Сургут, может вспыхнуть эпидемия, от которой не удастся защититься ни деньгами, ни социальным положением.

В результате обсуждения решено ввести в состав межведомственной комиссии по борьбе с наркоманией депутатов **Николая Соловьева** и **Анатолия Ваца**.

**Народу кажется,
что
за коммунальные
услуги
он платит много**

Депутат **Александр Сальников** вынес на рас-

смотрение Думы обращение профсоюзной конференции АО «Сургутнефтегаз» по поводу повышения оплаты коммунальных услуг жителям Сургута. Заместитель мэра Вячеслав Новицкий подробно объяснил, что оплата за коммунальные услуги взимается согласно российским законам и постановлениям правительства.

Как объяснил **Вячеслав Новицкий**, коммунальная реформа предусматривает введение четырех видов платежей. Первый — оплата содержания мест общего пользования, второй — коммунальные услуги, третий — плата за найм жилья, которая включает в себя частичную амортизацию износа

жилья, и четвертый платеж, в Сургуте пока не введенный, — это оплата капитальных ремонтов.

Сейчас, как известно, жильцы в нашем городе оплачивают 40 процентов всех расходов на содержание своих квартир. Размер суммы платежей рассчитывается по расходам жилищно-коммунальных хозяйств, в том числе расходов на ремонт и восстановление.

Подробно о платежах за коммунальные услуги Вячеслав Новицкий обещал рассказать на пресс-конференции 18 апреля.



Любовь КОШЕЛЕВА:
«Снижение уровня наркомании в Сургуте не произошло...»



Валентина ПОСПЕЛОВА:
«Потолок собираемости налогов достигнут».



Александр САЛЬНИКОВ:
«На каком основании плата за коммунальные услуги повысилась?»



Вячеслав НОВИЦКИЙ:
«Мы принимаем решение о тарифах на коммунальные услуги исключительно на основании правительственный указаний».

Всемирная организация здравоохранения объявила день 7 апреля Днем здоровья. В этом году он связан с профилактикой инфекционных заболеваний. И не случайно этот день совпал с наступлением весны, когда ослабевают защитные силы организма. Возникает синдром весенней усталости, и человек подвержен различным заболеваниям, прежде всего инфекционным.

Инфекционные заболевания можно разделить на определенные группы.

В первую и наиболее распространенную входят такие заболевания, как грипп, ОРЗ, дифтерия. Они составляют около 90 процентов всех инфекционных заболеваний. Пути их заражения достаточно известны. Наиболее эффективный путь профилактики — вакцинация.

Вторая группа объединяет болезни, вызванные кишечными инфекциями: сальмонеллез, дизентерия, псевдотуберкулез. Заражение ими происходит через продукты питания — мясо, яйца, овощи, фрукты. Весьма очень распространено такое заболевание, как псевдотуберкулез. Ничего общего с известным нам туберкулезом он не имеет. Однако проблема создает не

День здоровья в большой стране

Ирина КРИВОШАПКА



—Доктор, скажите, это правда, что вирус гриппа дает осложнения даже на психику?..

меньше. Его разносчики — грызуны на овощехранилищах, молочных фермах. Заболевание характеризуется повышенной температурой, покраснением печени и головного мозга.

Инфекции, входящие в третью группу, сейчас вызывают у врачей значительное опасение. Это гепатиты В и С. Масштабы

его распространения в Сургуте достаточно велики. Около 95 процентов больных гепатитом — молодые люди в возрасте от 17 до 30 лет. 80 процентов этих больных — наркоманы. Полное выздоровление от гепатита В практически невозможно. По данным Всемирной организации здравоохранения, заражение этой

инфекцией нередко приводит к циррозу и раку печени, от которых ежегодно на планете умирают около двух тысяч человек. Специалисты считают, что наиболее перспективным средством профилактики гепатита В является вакцинация. Во многих странах Европы и Америки вакцинопрофилактика стала делом обыденным. Наша страна к мировой практике присоединяется только сейчас.

Вирус гепатита В передается так же, как ВИЧ: через использование нестерильных медицинских инструментов, переливание крови, близкий контакт с больным. Поэтому не случайно, что основной группой риска считаются наркоманы. Ослабляя свой иммунитет наркотическими средствами, ведь, мягко говоря, беспорядочную жизнь, они становятся «главной мишенью» не только для гепатита В, но и для СПИДа.

Рисунок В.ШИЛОВА

КОРОТКО

Автомобильный бум

Как сообщил начальник городского управления транспорта и связи Юрий Колесниченко, анализ дорожно-транспортных происшествий в округе показал, что в 1996 году их количество снизилось на 4 процента и составило 1967 случаев.

Первое место по количеству дорожно-транспортных происшествий в прошлом году в Ханты-Мансийском округе занимает Сургут — 496 происшествий.

Количество автомоботов в городе в прошлом году увеличилось на 9 процентов и составило 95.848 единиц. Больше всего в Сургуте легковых и грузовых автомобилей (66.643 и 18.036 единиц).

Ирина КРИВОШАПКА

Через пять лет после рождения страны снабдят своих граждан новыми паспортами

Гражданам Российской Федерации вскоре предстоит, говоря словами поэта, достать из широких штанин свой серпастый и молоткастый советский паспорт для того, чтобы обменять его на новый, российский.

Президент России Борис Ельцин издал Указ об основном документе, удостоверяющем личность гражданина, по которому с 1997 года вводятся в действие паспорта гражданина Российской Федерации.

Андрей АНТРОПОВ

Спасибо губернатору за наш спортивный успех

На имя губернатора Ханты-Мансийского автономного округа Александра Филипенко поступило благодарственное письмо от президента Союза биатлонистов России Александра Тихонова. От имени Союза он поблагодарил губернатора за большой вклад в подготовку наших спортсменов III Зимним европейским юношеским дням.

Александр Тихонов поздравил спортсменов округа с первым общекомандным местом, золотой медалью в спринтерской гонке, а также выразил надежду на дальнейшее сотрудничество.

Лилия ЗАТИНАЦКАЯ

Учиться надо играющи...

С 14 по 19 апреля гимназисты примут участие в викторине, посвященной жизни Дмитрия Ивановича Менделеева. Состоится конференция, на которой будут представлены рефераты о научной деятельности русского ученого.

Далее пройдут очень занимательные и увлекательные состязания, в которых учащиеся гимназии и других общеобразовательных учебных заведений города продемонстрируют свои знания по различным предметам. Состоится интеллектуальный марафон, математический бой, турнир «Все звезды науки» о всемирно известных ученых, в нем будут сражаться знато-

ки немецкого и английского языков, турнир, посвященный «серебряному веку» литературы и искусства.

Дни науки — традиционное мероприятие, и проводится оно уже три года в конце апреля в гимназии. И впервые в этом году в них участвуют не только гимназисты, но и учащиеся школ города.

Ульяна ПРОТАСЕВИЧ

В Лянторе запрещена продажа импортных продуктов без аннотации на русском языке

Глава администрации Лянтора подписал распоряжение, из которого следует, что на территории города запрещена реализация импортных продуктов питания без аннотации на русском языке. Документ вступает в силу с 1 мая.

СИА-ПРЕСС

оао «пальмира»

предлагает сургутянам самую свежую продукцию из Мордовии.

Конфеты с разнообразными начинками, карамель, печенье, вафли, пряники, ирис, мармелад, зефир с изюмом, в шоколаде, ванильный и другие сладости с маркой «Ламзур» покорят даже

самых привередливых сладкоежек!

В «Пальмире» можно купить экологически чистую воду из Саранска, приготовленную из натурального сырья и по самой высокой технологии.

Дамы и господа!

Вас ждут за покупками:

- в супермаркете «Первый от Исаева» (ул. Гагарина, 24);
- минимаркете «Рушана» (ул. Первопроходцев);
- магазинах: «Пальмира» (ул. Ленина, 38); «Изида» (ул. Энергетиков, 14); «Сияние» (ул. Республики, 74а); «Снегири» (ул. Майская, 13/2); «Придорожный» (пос. Звездный).

«Русское лото»

Результат тиража №130, состоявшегося 6 апреля 1997 г. Призовой фонд игры составил 5 612 540 000 рублей.

| № тура | Порядок выпадения чисел в розыгрыше | Кол-во выигравших билетов | Выигрыш каждого билета (руб.) |
|----------------|--|---------------------------|-------------------------------|
| 1 | 72, 25, 81, 24, 9, 79, 40 | 3 | 10 095 966 |
| 2 | 6, 21, 70, 20, 3, 80, 34, 51, 58, 1, 45, 7, 55, 47, 35, 17, 90, 76, 27, 74, 77, 63, 39, 15, 22, 84, 60, 42, 2, 59, 8, 32 | 2 | 28 062 700 |
| 3 | 14, 73, 66, 52, 41, 38, 54, 19, 48, 87, 31, 37, 28, 18, 26, 49, 62, 86, 29, 11, 85 | 2 | 42 094 000 |
| 4 | 83 | 1 | 84 188 100 |
| 5 | 5 | 2 | 56 125 400 |
| 6 | 56 | 3 | 37 416 900 |
| 7 | 10 | 5 | 28 062 700 |
| 8 | 65 | 13 | 12 952 000 |
| 9 | 69 | 16 | 10 523 500 |
| 10 | 61 | 24 | 7 015 600 |
| 11 | 67 | 46 | 3 660 300 |
| 12 | 12 | 73 | 1 537 600 |
| 13 | 16 | 120 | 1 403 100 |
| 14 | 78 | 150 | 1 122 500 |
| 15 | 4 | 249 | 676 200 |
| 16 | 68 | 431 | 390 600 |
| 17 | 36 | 831 | 202 600 |
| 18 | 88 | 1176 | 143 100 |
| 19 | 33 | 1880 | 149 200 |
| 20 | 43 | 3517 | 127 600 |
| 21 | 23 | 4490 | 112 500 |
| 22 | 64 | 7019 | 103 900 |
| 23 | 53 | 13553 | 78 600 |
| «Тур на удачу» | | | 73 300 |

В первом туре выиграли билеты с номерами 1005028, 1350194, 1917965.

Во втором туре выиграли билеты с номерами 1573854, 1976580.

В третьем туре выиграли билеты с номерами 0167274, 0807691.

Если ваш билет не выиграл в первых трех турах,

то посмотрите на строку «Невыигравшие числа».

Невыигравшие числа 13, 30, 44, 46, 50, 57, 71, 75, 82, 89.

Если ни одного из этих чисел в вашем билете нет, то ваш билет выиграл!

Выигрыши выплачиваются в течение шести календарных месяцев.

Выдача выигрышей 130-го тиража начнется 8 мая 1997 года

и продлится до 8 ноября 1997 года.

Продолжительность тиражей «Русского лото» — 11 часов.

К оплате принимаются билеты, распространенные в Тюменской области.

Билеты не облагаются налогом.

Розыгрыши «Русского лото» проводятся каждое воскресенье в прямом эфире по телеканалу «Россия» в 11 часов 15 минут по местному времени.

Следующий тираж состоится 13 апреля 1997 года.

Результаты тиража невыигравших билетов.

В тираже участвовали все проданные невыигравшие билеты тиражей с 117 по 130.

Розыгрыши проводятся по номерам билетов, указанным на левом поле вашего билета.

Из мешка были выточены бочонки с номерами 5, 6, 8. Таким образом, номера выигрышных билетов должны обязательно заканчиваться на эти четыре цифры независимо от первых трех цифр номера билета.

Призовой фонд тиража невыигравших билетов составляет 912 176 800 рублей.

Количество выигравших билетов в этом тираже — 2888.

Выигрыш каждого билета — 315 900 рублей.

Выдача выигрышей этого тиража начнется 17 апреля 1997 г. и продлится до 17 июня 1997 г. Часть призового фонда, не востребованная игроками, будет разыграна в следующем тираже невыигравших билетов, который состоится 29 июня 1997 года для невыигравших билетов тиража со 131 по 142.

«Русского лото» — самый выигрышная лотерея,

и поэтому с нами играет вся Россия!

В нем приняли участие Яков Черняк, начальник департамента по культуре, спорту и молодежной политике Сургута, Иван Кошкин, начальник главного управления по культуре администрации Ханты-Мансийского автономного округа, Александр Шишкун, председатель комитета по культуре областной администрации, Тамара Лычкатая, руководитель городской программы «Театр», Михаил Скандро, декан режиссерского факультета Российской академии театрального искусства, Александр Челяев, глава исполнительной дирекции фестиваля.

Маленькие зрители увидели спектакль «Красная трава» Нижневартовского государственного театра кукол «Барабашка».

Сургут по-настоящему превращается в культурный

гигантский». Уже точно можно сказать, что нет, потому что провинциализм определяется не географическим расположением того или иного города, а прогрессивностью идей, действий и мыслей.

В этом смысле у нас большие перспективы.

В Сургуте уже сложились некоторые театральные традиции, существует около 20 любительских коллективов. В прошлом году была разработана общегородская программа «Театр», которая предусматривает создание государственного профессионального театра. Открыт филиал РАТИ, который готовит труппу актеров для него. И еще один шаг вперед — фестиваль, который станет настоящим праздником высокого искусства для гостей, участников и самое главное — для зрителей.

Фото А. БЕССМЕРТНЫХ

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. «Француз, подбитый ветерком» из комедии А.С.Грибоедова «Горе от ума». 4. Иное название динамометра. 10. Ряд точек на месте пропуска в тексте. 11. Отверстие в стене здания для света и воздуха. 12. Имя французского киноактера по фамилии Делон. 13. Звездный дождь. 17. Огнестрельное оружие кустарного производства. 18. Вершина Уральских гор. 19. Передача электрической энергии на расстоянии. 22. Литовский заповедник. 24. Птица семейства ибисовых. 25. Художник, изображающий животных. 26. Ведущий телевидения «Любовь с первого взгляда». 28. Наружная часть колеса. 29. Специалист по детскими болезням. 30. «Где умному горе, там глупому...» (пословица). 31. Спутник Сатурна.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 2. Неподходящее средство вязки для пьяного. 3. Астронавт «Аполлона-14», побывавший на Луне. 5. Левый притон Нижней Тунгуски. 6. Взрывной снаряд. 7. Решительное несогласие. 8. Теория и практика передвижения по воздуху. 9. Судовой рычаг для поворачивания тяжестей. 13. Наливка из ягод с пряностями, приготавляемая на жару. 14. Шутливое название старой разбитой машины. 15. Условное изображение какого-либо понятия, идеи. 16. Специалист по уходу за петушками и курочками. 20. Русский писатель, автор книги «Детские годы Багрова-внука». 21. Приманка, надеваемая на рыболовный крючок. 23. Род моллюска, не имеющего раковины. 24.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. «Француз, подбитый ветерком» из комедии А.С.Грибоедова «Горе от ума». 4. Иное название динамометра. 10. Ряд точек на месте пропуска в тексте. 11.

НОВОСТИ ПОСЛЕДНЕЙ СТРАНИЦЫ

Русский сувенир

Через тридцать лет после начала выступлений группы «Битлз» обнаружена старая курьез — первая запись «народного» квартета «Битлз», изданная в СССР. Ливерпульская четверка в свое время исполнила лирический хит «Girl», который советскими составителями был назван «Девушка».

У давних любителей музыки, вполне возможно, сохранилась пластинка «Музикальный калейдоскоп», 8 серия. Эта пластинка выпущена Всесоюзной фирмой «Мелодия» еще в монофоническом звучании тридцать лет назад, в 1967 году.

На этих пластинках, так называемых малых лонгплэз, было записано по десять песен различных исполнителей из разных стран — как социалистических, так и капиталистических.

На этой же пластинке вместе с «Битлз» — Джинни Моранди и Фрэнк Синатра рядом с малоизвестными и давно забытыми певцами из социалистических стран.

Про «Битлз» в этикетке сказано: «Девушка» муз. и сл. народные, исполняет квартет «Битлз». Номер этой пластинки 33Д-20227.

Парижское издательство решило облегчить жизнь школьникам. Теперь страницы книги, например, Вольтера маркируются на то, что необходимо прочесть, и то, что можно пропустить без особых потерь для смысла. Для этого страницы, которые можно проскочить, обводятся зеленой рамочкой.

На все обвинения представители издания невозмутимо отвечают: «Между интеллектом Вольтера и интеллектом 15-летнего школьника огромная разница. А так, есть надежда, что недоросли прочтут хотя бы школьный минимум».

Все время

истекло...

В ряде английских музеев цена входного билета определяется временем, которое вы проведете в залах. Причина этого в том, что более 300 лет назад такое правило действовало в первом британском музее. А англичане — большие приверженцы традиций.

По материалам зарубежной прессы

Текущий президент США. 27. Сдобное сладкое мучное изделие. 28. Обратная сторона «решки».

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, В ПРЕДЫДУЩЕМ НОМЕРЕ:

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Хохлушка. 4. Стаккато. 9. Интрига. 10. Сирия. 11. Кучер. 15. Дегенерат. 17. Виза. 18. Коза. 19. Таймень. 20. «Панадол». 24. Трио. 25. Дуло. 26. «Дискавери». 29. Анхиз. 32. Ливер. 33. Омнибус. 34. Рейсишина. 35. Багхмати.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Хлестова. 2. Леший. 3. «Кент». 5. Тигр. 6. Клаус. 7. Оверштаг. 8. Требник. 12. «Геометрия». 13. Календарь. 14. Издание. 16. Колотун. 21. Штукатур. 22. Травник. 23. «Фонарики». 27. Витус. 28. Бином. 30. Оман. 31. Гуша.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Хохлушка. 4. Стаккато. 9. Интрига. 10. Сирия. 11. Кучер. 15. Дегенерат. 17. Виза. 18. Коза. 19. Таймень. 20. «Панадол». 24. Трио. 25. Дуло. 26. «Дискавери». 29. Анхиз. 32. Ливер. 33. Омнибус. 34. Рейсишина. 35. Багхмати.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Хлестова. 2. Леший. 3. «Кент». 5. Тигр. 6. Клаус. 7. Оверштаг. 8. Требник. 12. «Геометрия». 13. Календарь. 14. Издание. 16. Колотун. 21. Штукатур. 22. Травник. 23. «Фонарики». 27. Витус. 28. Бином. 30. Оман. 31. Гуша.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Хохлушка. 4. Стаккато. 9. Интрига. 10. Сирия. 11. Кучер. 15. Дегенерат. 17. Виза. 18. Коза. 19. Таймень. 20. «Панадол». 24. Трио. 25. Дуло. 26. «Дискавери». 29. Анхиз. 32. Ливер. 33. Омнибус. 34. Рейсишина. 35. Багхмати.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Хлестова. 2. Леший. 3. «Кент». 5. Тигр. 6. Клаус. 7. Оверштаг. 8. Требник. 12. «Геометрия». 13. Календарь. 14. Издание. 16. Колотун. 21. Штукатур. 22. Травник. 23. «Фонарики». 27. Витус. 28. Бином. 30. Оман. 31. Гуша.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 1. Хохлушка. 4. Стаккато. 9. Интрига. 10. Сирия. 11. Кучер. 15. Дегенерат. 17. Виза. 18. К